

МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ЗА ПРАВА СЕМЬИ»

198260, Санкт-Петербург, а/я 16

E-mail: profamilia.ru@gmail.com

7 декабря 2010 г.

№ 3-011

Уполномоченному по правам человека в РФ

Лукину В.П.

Факс: (495) 607-19-22

Адрес: 101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 47

Уважаемый Владимир Петрович!

В нашу организацию обратилась за помощью несовершеннолетняя девушка Карина Цымбалова из села Искра Хомутовского района Курской области и ее семья. В отношении родителей Карины (Цымбаловой Галины и Гузун Иавана) были приняты постановления Администрации Хомутовского района Курской области за №№ 198 и 199 от 13.08.2010 г. об изъятии у них трех несовершеннолетних детей (Цымбаловой Карине – 17 лет, Гузун Марии – 9 лет, Цымбалова Даниила – 2,5 года). По словам Карины и ее родителей, орган опеки и попечительства разделил Марию и Даниила, поместив Марию в приют в Понырях Курской области, а Даниила – незамедлительно отдав в приемную семью. Местонахождение ребенка, по словам родителей, было скрыто от них представителями органа опеки (что нарушает предусмотренное ст. 9 Конвенции о правах ребенка и ст. 55 СК РФ право ребенка на общение с родителями, права родителей, предусмотренные ст. 66 СК РФ).

Сейчас готовится к рассмотрению во второй инстанции дело о лишении родителей родительских прав (слушание назначено на 16 декабря). При этом Карина не хочет, чтобы ее семья была разрушена, Мария, по словам Карины, просится обратно домой. Судя по копиям документов, представленных в нашу организацию родителями, они исправили свое поведение, несколько месяцев не употребляют спиртного, привели дом в приличное состояние, очень хотят вернуть детей. В этой ситуации работа органа опеки и попечительства должна быть направлена на восстановление кровной семьи, чего, со слов родителей и Карины Цымбаловой не делается. Уполномоченный по правам ребенка в Курской области, по совместительству возглавляющая департамент опеки и попечительства Курской области, как сообщили родители и Карина, на письменные заявления не ответила, после очного приема никакого содействия в пресечении нарушений со стороны органа опеки и попечительства и в воссоединении кровной семьи не оказала.

Давая официальное толкование ст. 8 Европейской конвенции о защите прав человека, Европейский Суд по правам человека (толкование Конвенции Европейским Судом, по решению Конституционного Суда, обязательно для всех российских правоприменительных органов), также указывает: «В любом случае, помещение детей в приют в норме должно рассматриваться как временная мера, которая должна быть

прекращена, как только это позволяют обстоятельства. Кроме того, она не может быть оправдана, если прежде не были рассмотрены возможные альтернативы, и должна рассматриваться в контексте позитивного обязательства государства, предпринимать серьезные и длительные усилия, направленные на содействие воссоединению детей с их естественными родителями, а до этого – позволять им поддерживать регулярные контакты между собой, включая, когда это возможно, совместное проживание братьев и сестер» («Савины против Украины», app. 39948/06 от 18.03.2009, п. 52, выделение наше).

Из представленных в нашу организацию документов видно, что родители делают все от них зависящее, исправляя свое поведение, пытаясь вернуть детей, но это не встречает понимания со стороны органов опеки. Вместо того, чтобы помочь воссоединить семью, орган опеки требует лишить родителей родительских прав.

Президент России Дмитрий Медведев в своем обращении к Федеральному Собранию сказал, что у нас в стране не должно быть «ничьих» детей. У Карины, Марии и Даниила есть кровные родители, которые стараются сделать все возможное, чтобы вернуть своих детей, и уже предприняли все по-человечески возможные усилия для этого. Вместо того, чтобы вернуть их в родную семью, орган опеки и попечительства действует так, как будто хочет сделать их «ничими». Мы уверены, что если родители любят детей, стараются заботиться о них и сохранить семью – нужно сделать все возможное, чтобы помочь семье воссоединиться и жить вместе.

Просим Вас, как Уполномоченного по правам человека в РФ вмешаться в эту ситуацию, сделать все возможное для того, чтобы были соблюдены права семьи и детей, как предусмотренные российскими законами, так и предусмотренные Европейской Конвенцией и решениями Европейского Суда. Будем призательны за информацию о принятых мерах.

С уважением,



Павел Парфентьев,

Председатель Межрегиональной общественной организации «За права семьи»

ПРИЛОЖЕНИЯ:

1. Текст обращения Карины Цымбаловой, включая сведения о семье и контактные телефоны (4 л.)